入城口变身花海

武汉"绣"出城市新封面

【开栏语】

城市治理,精在细微。武 汉正以"四线一口"(铁路、高 速公路、快速路、进出城道路 沿线及入城口)环境综合整治 提升为线,绣花功夫为针,绘 就城市美丽新画卷。

本栏目将聚焦道路转角 的人性化设计,捕捉城市窗口 的生态新颜,聆听建设者与市 民的共鸣心声。我们既展现 城市面貌的焕然一新,也关注 背后的智慧与匠心。

将"人民城市"理念缝入 每一处街巷——让我们共同 见证!

五一假期来临,游客们乘坐 高铁或自驾车辆,从全国各地奔 赴而来,映入眼帘的遍野花海、满 目新绿,让他们提前感受来到武 汉旅游的快乐,开心到飞起。

作为城市形象的"第一会客 厅",武汉近一周对"四线一口"进 行综合整治:清运沿线垃圾145 吨,腾退违规菜地2万余平方米, 移植补栽苗木170株,新增绿化 面积超4000平方米。武汉正以 最美"城市封面"迎接八方来客。

高铁从一片花海中呼啸而过

五月的风掠过汉孝城际高架 桥,桥下成片的粉色花朵随风摇 曳。在东西湖区黄塘湖公园,过 去的"灰地"变了模样。



107国道东西湖段与武荆高速匝道口交会处月见草花海。 通讯员汪玉平

步入公园,只见中心沟渠两 岸碧草如茵,野花缤纷,一条5公 里的慢行步道蜿蜒于花草间。西 侧不远处,汉孝城际高铁时而呼

抬头望去,1万平方米的月 见草花海,沿着黄塘湖岸线铺成 -卷长长的粉色毛毯,吸引众多 市民游客前来拍照。桥下空置地 还试点6亩共享菜园,租给周边 居民种植时令蔬菜,既美化环境 又满足民生需求。市民王大姐欣 喜表示:"家门口就能体验农耕, 荒地成了'宝藏地'!"

以往,汉孝城际高铁在东西 湖区途经张公堤城市森林公园、 极地海洋公园、黄塘湖公园、梧桐 雨公园,但多年来,沿线景观不

佳。"此次整治不仅注重景观提 升,还兼顾民生需求,通过'花 海+菜地'的模式,让城市空地既 美观又实用。"将军路街道相关负 责人介绍。

火车站周边空地披上绿装

作为华中重要交通枢纽,武 汉火车站日均客流量超10万人 次。曾经,站区周边20亩空地却 让"第一眼武汉"打了折扣——私 搭窝棚、散养家禽、垃圾堆积。今 年,洪山区下了大力气,清走了50 多吨垃圾,移栽了170棵树苗, 4000平方米的土地披上绿装。

"以前开窗就是一片脏乱,现 在推窗见绿!"家住白马馨居的李 先生感慨道。

按照规划,该区要在南明渠 沿线建设生态公园,形成香樟林 荫廊道、樱花林、白玉兰景观带等 四季主题景观,实现"春赏繁花似 锦、夏享绿荫清凉、秋览斑斓画 卷、冬沐暖阳融融"的生态愿景。 目前,绿化施工稳步推进。

让入城通道变身生态画廊

"以前这里尘土飞扬,现在开 车像在画里游!"4月29日,趁着 五一假期回汉探亲的龙先生驾车 驶入武荆高速东西湖段,被眼前 景象惊艳——2万平方米月见草 沿国道铺展成粉色波浪,夹竹桃 与月季错落交织,三角枫新叶在 微风中簌簌作响。而在40公里 外的岱黄高速前川入口,立交桥 下曾经杂乱的窝棚和菜地早已消 失,取而代之的是一片初具雏形 的波斯菊花田。

眼下,东西湖、黄陂等区以高 速公路、立交桥等入城通道为"画 布",用一针一线的"绣花功夫"重 塑生态景观。在武汉西大门的新 沟镇,东西湖区新沟镇街联合区园 林局、绿化公司等多部门花了数 月,将武荆高速匝道旁3.6万平方 米的裸露土地变成"四季画廊"。

记者陶常宁 通讯员董德禹 王越 叶昌昊 汪玉平 谢卓维

擦亮"四线一口"

老师不讲课,台下是孩子们的欢呼声

这些初三学生上了一节超燃"音乐课"

武汉晚报讯(记者邓小龙 通讯员李雪梅)台上的老师不讲 课,台下的学生们不做笔记;临近 中考,整个"课堂"洋溢着歌声、欢 呼声和喝彩声。4月30日下午, 武汉市第二初级中学、武汉市二 中广雅中学、武汉市第二初级中 学岱山校区共同举办"青春仪 式",100多名九年级教师为 1000多名学生献上一台文艺汇 演,带领孩子们在激昂欢快的旋 律中迎接即将到来的中考。

青春仪式在一段"燃爆全场" 的致辞中揭幕。学校副校长杨秀 芳给孩子们写下青春注脚:"红笔 圈住的错题是成长的年轮,起毛 边的单词本藏着星光,深夜台灯 在墙上投出的剪影,是青春写给



学生们列队走过青春门。

未来的情书。那些解不开的方程 式,跌倒了又爬起的倔强,都是岁 月颁发给勇者的勋章。"

最让学生们感到意外的是, 相处了三年的各科老师们一改往 日的严谨认真,化身"歌手"出现

在他们面前。在《今天》《你曾是 少年》等歌曲的旋律下,老师们纷 纷走上舞台,动情开唱。与此同 时,身后的大屏幕上,配合歌词滚 动播放着他们三年来带学生做实 验、给学生课后答疑、为学生喝彩 的一幕幕瞬间。每切换一个画 面,台下都会传来一阵欢呼。

仪式过后,各班学生陆续走过 "青春门",老师和他们一一击掌, "加油"的声音持续了近半个小 时。九(17)班学生段茹涵特意带 上了拍立得,给自己的3位同窗以 及老师们留下青春的纪念。她说: "这三年很辛苦也很充实。老师们 '一反常态'的表演,让我们更放 松,也对中考更有信心了。"

武汉二初相关负责人表示,中 考前让全年级老师在初三学生面 前"展示才艺",是该校多年来一直 坚持的传统。"要让孩子们放下包 袱,轻松上阵。中考不是青春的休 止符,而是生命拔节的刻度。"